

Шта је «БИЗНИС ИНКУБАТОР»?

-Специфичан физички капацитет који пружа:простор, инфраструктуру, приступ техничкој опреми, заједничким просторијама за састанке, пакет "софт" услуга – тренинг, експертиза, саветодавне услуге, менторство, умрежавање...

-Управљани радни простор, интензивна пословна подршка и саветовање и селективна политика уласка и изласка (јасно одређени критеријуми за улазак и период останка у инкубатору)

Основна функција:
-Помоћ предузетницима да покрену нова предузећа
-Подршка предузећима у првој фази рада
-Креирање радних места

80% предузећа која напусте инкубатор опстану, док иначе само око 20% нових предузећа преживи!

Шта је „КОНСАЛТИНГ“?

Консалтинг је пословна активност којом се обезбеђују препоруке и савети клијентима, уз одређену финансијску надокнаду, са циљем помоћи у решавању одређених проблема у оквиру дефинисане области пословања.

Консултант је професионалац који обезбеђује препоруке и савете у одређеној области експертизе.

Поштовани наши предузетници, у овом новогодишњем издању листа „Млади предузетници“, Центар за омладинско предузетништво вам жели успешну предузетничку 2009. годину.

Време је за бизнис

Уколико размишљате да започнете сопствени бизнис, право је време да почнете да се припремате за кредитне линије код јавног сектора код којих су вам услови прилично повољни. Наиме, конкурс за субвенцију за "start up" кредит код Националне службе за запошљавање се очекује крајем фебруара, док код Фонда за развој Републике Србије можете очекивати конкурс средином априла.

Како започети посао? На који начин извршити регистрацију и остале правне формалности? Ово су питања са којима се прво сусрећу предузетници, односно оснивачи привредних друштава када одлуче да региструју делатност и упусте се у обављање сопственог бизниса. Потом се намеће низ нових питања, као на пример, да ли регистровати радњу (предузетник) или привредно друштво (предузеће), уколико се региструје привредно друштво, који облици су Законом предвиђени, које су пореске обавезе новонасталих привредних субјеката и на који начин се обрачунавају и плаћају. Често је питање и разлика између предузетника и привредног друштва.

Наиме, након што прођете обуку за израду бизнис планова и одлучите чиме бисте се бавили, неопходно је да израдите бизнис план. Форма за израду бизнис плана је различита код различитих даваоца кредита и у већини случајева се могу преузети са њиховог сајта.

Уз готов бизнис план морате приложити доказ да сте регистровали фирму. **Захтев** за регистрацију подноси се Агенцији за привредне регистре (www.apr.gov.rs). Уз попуњен захтев, прилажу се и:

-доказ о идентитету предузетника (фотокопија личне карте или пасоша)

-доказ о уплаћеној такси за регистрацију у висини од 540,00 динара. Формулар захтева, као и број рачуна на који се уплаћује такса, могу се пронаћи на сајту Агенције за привредне регистре, www.apr.gov.rs.

По добијању решења о регистрацији радње из Агенције за привредне регистре, израђује се печат предузетника. Након израде печата, подноси се захтев за додељивање пореског идентификационог броја код надлежне организационе јединице Пореске управе на чијој територији се налази седиште радње (ПИБ - користи се у пореском поступку и платном промету). Попуњава се захтев за додељивање ПИБ-а (образац ПР-2) и оверава се печатом радње, а уз захтев се прилаже фотокопија решења о регистрацији предузетника (радње).

Кредити за почетнике без хипотеке

Овај програм спроводе Фонд за развој Републике Србије и Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа и предузетништва. Агенција врши наменску контролу кредита. Фонд врши оцену и обраду захтеве и предлаже Управном одбору Фонда одговарајуће одлуке.

Кредити Фонда се не могу користити за:

- програме примарне пољопривредне производње;
- кредитирање инфраструктуре;
- кредитирање трговине;
- кредитирање куповине путничких возила;
- кредитирање организовања игара на срећу и лутрија.

Кредитирање предузетника до 25 година старости

Предност у коришћењу кредита ће имати лица која су

прошла обуку по програмима подржаним од стране Владе (програми обуке преко Републичке агенције за развој малих и средњих предузећа и предузетништва, Националне службе запошљавања и других програма Владе) и омладинског предузетништва, организованих од стране ВІР (Business innovation program) који спроводи Министарство науке. Програм обуке који је организовао Центар за развој омладинског предузетништва је такође признат код Фонда за развој Републике Србије.

Кредити се одобравају под следећим условима:

- у износу од 400.000 динара до 1.200.000 динара;
- каматном стопом 1% на годишњем нивоу, уз примену валушне клаузуле, што подразумева утврђивање дуга у еврима на дан пуштања кредита у течај и прерачунавање дуга у динарску противвредност по средњем курсу на дан доспећа, који не може бити мањи од номиналног износа пуштеног кредита;
- роком отплате од 3-5 године, са периодом чека до дванаест месеци;
- тримесечном отплатом кредита.

Инструменти обезбеђења кредита су:

- ручна залога на опреми (појединачна вредност опреме не може бити испод 150.000,00 динара.
- менице потписане од два кредитно способна жиганта;
- уговорно јемство, или приступање дугу правног лица, или предузетничке радње са одговарајућим инструментима обезбеђења јемца;
- хипотека првог реда на непокретности, или земљишту у вредности која обезбеђује повраћај кредита увећаног за припадајућу камату.

Корисници кредита, чији је захтев усвојио Управни одбор Фонда у обавези су да закључе уговоре о кредиту, у року до 60 дана од доношења одлуке.

Упорност као симбол предузетника

За младе предузетнике у сваком погледу најбитнија јесте упорност. Један генерални став младих који имају своју визију пословања и живљења, јесте да ако не успете први пут у нечему, покушајте поново и успех неће изостати. Велики успеси прате упорне људе и људе са ставом ма чега. Уколико имате испред себе ма какве препреке, не заборавите да проблема нема, само их погледајте са друге стране, другачијим очима и идите напред. Као доказ да ово јесте тако говоре примери неких познатих предузетника. Иза успешних људи стоји упорност и визија.

Milton Hersey је имао дуг и тежак пут ка врху у чоколадној индустрији. Нит која потврђује значај упорности у ма ком послу јесте да је он завршио тек 4 разреда школе. Оснивао је три фирме које су се бавиле производњом бомбона и то у Филаделфији, Чикагу и Њујорку. И све су биле безуспешне. Али није одустао и отпочео је рад са Lancaster Caramel Company, која је правила јединствен карамела рецепт, који је био почетак пута ка успеху. Али пошто је веровао да је бизнис чоколадом много већи и имао је визију тога, своју компанију је продао. И отпочео нов бизнис-Hershey Company.

Steve Jobs је први човек америчке компјутерске компаније Apple. Посао који је почео са својих 20 година одлучио је да промени у његовим 30-тим, наиме, он се запослио у компанији коју је створио!! Једном приликом је изјавио да то што се запослио у сопственој компанији је нешто најбоље што му се догодило, јер је отворио пут креативности и новим пословима. Дакле, упорност није нешто што се појављује у старту почетка предузетничког бизниса, то је нешто што мора бити симбол предузетника и нешто што је основ креативности.

Thomas Edison, је за своје наставнике био глуп и недодирљив, тако су барем о њему говорили. А његови родитељи су га исписали из школе. Радио је разне послове како би преживео. Али то га није омело да га његова истинска страст ка иновацијама учини познатим. Упорност иза свега је учинила да иза себе има 1093 патената, од којих су најпознатија: сијалица, грамофон, алкална батерија итд. Његова позната изрека јесте „1% инспирација, 99% зноја“.

Walt Disney је био „испаљен“ јер је био некреативан. Наиме, тада је као неко ко се не може запослити 1921. отворио своју компанију звану Laugh-O-Gram Films, али не дуго после тога исту је морао затворити. Сломљен, али не и поражен је својих преосталих пар долара потрошио за карту за Холивуд. Али његови проблеми ту не престају. Universal Studio без Дизнијевог знања патентира његов лик Освалд зец и унајмљује неког другог за глас. Тако је он остао и без посла и без новца. Али Дизни је и даље настављао упорно да иде напред. Када је покушао да књигу Мери Попинс претвори у филм, нико није имао слуха да књигу стави на велико платно. Готово 16 година је покушавао у томе, да најзад и успео. Данас је Мари Попинс нешто уз шта се одраста. После пуно падова, неразумевања и несхватања Дизни је коначно постао царство под називом The Disney Company и све то захваљујући упорности.

Међутим, његова најзначајнија прича о упорности му се догодила када је већ био познат и богат. Наиме, започео је пројекат јефтиног влакна за сијалице. Подухват га је коштао целокупног богатства. Али је он и након тога наставио даље. Поновни доказ значаја упорности је и његов нови пут изума, crushing machine, који му је повратио све што је претходно изгубио.

www.mladipreduzetnici.org

Увођење једношалтерског система

Према истраживању шведског регистра о тренутним достигнућима у области регистрације привредних субјеката, којим је обухваћено више од 50 европских и ваневропских земаља, за регистрацију предузећа у Србији потребно је у просеку три дана, док је просек за 36 држава европских регистара који су учествовали у истраживању два дана.

При започињању сопственог бизниса у Србији највише времена се потроши на порески идентификациони број, што у просеку траје 11 дана, а заједно са свим осталим административним процедурама цела процедура се продужава на више од 20 дана. У Србији је због тога неопходно поједноставити административне процедуре.

Према речима директора Агенције за привредне регистре, Звонка Обрадовића, процедуру започињања сопственог посла треба поједноставити толико да ако предузетник донесе одлуку да региструје фирму у понедељак, до петка исте недеље може очекивати завршетак административне процедуре. Агенција за привредне регистре је спремна да примењује електронски потпис и омогући регистрацију предузећа електронским путем, али је проблем што се електронски потпис још у потпуности не примењује у Србији. Увођење и функционисање електронског система би смањило трошкове не само оснивачима предузећа, већ и агенцији, која је прошле године обрадила 567 хиљада предмета и имала велике издатке за пошту и папир.

Поједностављење административне процедуре у исто време доноси један дугорочни позитиван ефекат, ако узмемо у обзир и чињеницу да Светска банка за све земље објављује податке о дужини трајања ове процедуре, што у неку руку утиче на инвеститоре при доношењу одлуке о томе где ће инвестирати. За увођење једношалтерског система потребно је изменити неколико закона, који се односе на порески систем. За функционисање тог система у Србији постоје услови зато што Пореска управа електронским путем размењује податке са пензијским фондом.

Центар за омладинско предузетништво Лесковац

Светозара Марковића 23
(Дом занатлија)
Тел. 016 242 949
leskovac@mladipreduzetnici.org

Центар за омладинско предузетништво Власотинце

Трг Ослобођења 12
(Зграда Општине Власотинце)
Тел. 062 136 137 7
016 875-122 -локал 140
vlasotince@mladipreduzetnici.org

Центар за омладинско предузетништво Медвеђа

Јабланичка бб
(Дом културе)
Тел. 016 892 192
medvedja@mladipreduzetnici.org



“Народни Парламент”



Општина Власотинце

Општина Медвеђа